



**ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**  
**TENDERS REVIEW AUTHORITY**

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία  
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

**Προσφυγή Αρ. 30/2013**

Μεταξύ:

ΒΑΡΝΑΒΑΣ ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΗΣ ΛΤΔ

Αιτούντων

ν.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή  
Προσφορών:**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος  
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος  
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος  
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

**Αιτούντες:**

ΒΑΡΝΑΒΑΣ ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΗΣ ΛΤΔ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Ριάνα Πασιουρτίδη, Δικηγόρο
2. Μάρλεν Τριανταφυλλίδου, Δικηγόρο
3. Ανδρέα Στρούθο, Εκπρόσωπο αιτούσας εταιρείας

**Αναθέτουσα Αρχή:**

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  
Δεν αντιπροσωπεύθηκε:

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 10 Ιουλίου, 2013

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 30/2013, ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ Σ.Υ. 33/12.**

Η παρούσα εξέταση αφορά τη χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης στην Προσφυγή με αρ. 30/2013 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 σχετικά με το Διαγωνισμό αρ. Σ.Υ. 33/12 με τίτλο «*Προμήθεια Συστήματος για στήριξη της σπονδυλικής στήλης/σπονδυλοδεσία για τις ανάγκες του νευροχειρουργικού τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας*».

Η Αναθέτουσα Αρχή με επιστολή της ημερ. 5.7.2013 πληροφόρησε την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών ότι «*το Συμβούλιο Προσφορών του Υπουργείου Υγείας σε συνεδρία του ημερομ. 12.6.2013 αποφάσισε την κατακύρωση της προσφοράς στην εταιρεία A. PAPAETIS MEDICAL CO. LTD. Κατά τη διάρκεια ελέγχου του φακέλου της εν λόγω προσφοράς από τον υπεύθυνο λειτουργό έγινε αντιληπτό ότι εκ παραδρομής δεν ζητήθηκε παράταση ισχύος της προσφοράς όταν αυτή έφθανε στη λήξη της, δηλαδή στις 22.1.2013. Παρακαλώ όπως θεωρήσετε την Προσφυγή με αρ. 30/2013 ως μη γενόμενη αφού με τα νέα δεδομένα που έχουν δημιουργηθεί δεν υπάρχει αντικείμενο για εκδίκαση*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία η δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενη ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών.

Σχολιάζοντας το περιεχόμενο της πιο πάνω επιστολής της Αναθέτουσας Αρχής σημείωσε ότι σε αυτήν γίνεται απλή αναφορά στο γεγονός ότι ο διαγωνισμός έχει λήξει χωρίς να υπάρχει οποιαδήποτε δέσμευση από την Αναθέτουσα Αρχή για ανάκληση της απόφασης της για κατακύρωση στην επιτυχούσα. Συνεπώς επέμεινε στη χορήγηση προσωρινών μέτρων και επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του ζητήματος που έχει δημιουργηθεί μετά την κατάθεση των διοικητικών φακέλων στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών για την

εξέταση της Προσφυγής, όταν θα έχει όλες τις σχετικές πληροφορίες καθώς και τις προθέσεις της Αναθέτουσας Αρχής για τον περαιτέρω χειρισμό της υπόθεσης.

Με βάση τα πιο πάνω και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα τη χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. Σ.Υ. 33/2012 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 30/2013.